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massa totale (kg)

quantita di moto ptot = Mo Vem velocita del centro [15]
totale (kg-m/s)

di massa (m/s)

Quindji, la quantita di moto totale ;Smt ¢ la quantita di moto che avrebbe un singolo pun-

to materiale di massa uguale alla massa totale del sistema che si muovesse alla velocita
del centro di massa.

se la forza esterna risultante su un sistema ¢ nulla, e quindi la quantita di moto del
sistema si conserva, il suo centro di massa compie un moto rettilineo uniforme.
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Ad esempio, il moto del centro di massa
di una palla di cannone che esplode a meta
della sua traiettoria ¢ sempre parabolico,

anche dopo I’esplosione.
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vl Nella foto a pagina seguente si vede il braccio di &# &

**%  geme= Per trovare il centro di massa del braccio, pos-
siamo schematizzarlo come mostrato nella figura, dove
sono riportate anche le masse. Il baricentro della mano si
trova nel punto (18 cm; 25 cm) e il baricentro dell’avam-
braccio ¢ in (5,0 cm; 16,0 cm).
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» Calcola le coordinate della posizione del centro di P o o "o
massa. 3( / ) 2= 380 ?{
» E interno o esterno al braccio? P
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